315 free

La ANC reclama levantar ya la suspensión de la independencia

El portavoz Turull, Reguant (CUP) y Cuixart (Òmnium) han advertido igualmente del riesgo de dilatar los tiempos cuando el Estado ha rechazado el diálogo y el 155 puede impedirlo luego. Los calendarios de la suspensión de Puigdemont y la amenaza de Rajoy se solapan prácticamente

El pulso entre Catalunya y el Estado no solo se ventila en los pasos de cada cual, sino también en los tiempos. Voces independentistas diversas alertan de que Carles Puigdemont ya no podría hacer efectiva la inde-

pendencia levantando la suspensión si para entonces ha caído sobre él o el Parlament el artículo 155. La más rotunda fue anoche la Assemblea Nacional Catalana, que pidió al Parlament y al president que desacti-

CRÓNICA RAMÓN SOLA

El unionismo hace lista negra y acaba a golpes en Barcelona ven ya la suspensión. Por su parte, el Gobierno de Rajoy intenta aparentar control de la situación, pero la ministra Cospedal deja flotando la amenaza de una acción militar aprovechando el desfile del 12-O. >2-7 ISAAC PERAIRE
ERC

«¿Reforma constitucional? ERC no va a participar en pantomimas»

GARA sigue pulsando la situación a través de los partidos. Hoy es ERC quien remarca su compromiso, muestra confianza en el president y rechaza cantos de sirena de Madrid.



Cabecera de la manifestación de ayer tarde en Iruñea, en defensa de Catalunya y el derecho a decidir, a su paso por la calle Yanguas y Miranda, junto al Parlamento.

Idoia ZABALETA | ARGAZKI PRESS

ERREPORTAJEA

Amnistiarenak, definitiboak izan ez ziren egunak

1977ko urriaren 15ean, duela 40 urte alegia, Diputatuen Kongresuak Amnistiaren Legea onartu zuen. Euskal Herrian jorratutako borroka luze eta gogorraren ostean, Estatu espainolak aste gutxiren buruan kartzelak hustu zituen; alabaina, laster hasi ziren berriz betetzen. Gaur arte. Garaipen hura ez zen behin-betikoa izan. Iratzar Fundazioaren liburu batek kontatzen du. >17

EEUU e Israel dejan la Unesco porque reconoce a Palestina

Tras el reconocimiento de Hebrón como patrimonio de la Humanidad palestino, EEUU anunció su retirada de la Unesco. Israel le siguió. >18 y EDITORIAL REPORTAJE PABLO L. OROSA

La violencia sexual se apodera de Sudán del Sur

Los sursudaneses huyen a miles, casi a diario, del conflicto para refugiarse en Uganda, por la carretera que une Juba y Yei. Allí se apostaron soldados dinkas tras saltar por los aires el acuerdo de paz en julio de 2016 y la convirtieron en una trampa para las mujeres y niñas: ya es conocida como la carretera de las violaciones. >8-9